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Anthropic nasadzuje Claude Sonnet 5 ako model, ktorý má priniesť takmer vlajkový výkon
bez toho, aby sa cenovo približoval drahším alternatívam v rámci ponuky firmy.

Novinka cieli na praktickú použiteľnosť: namiesto samotných odpovedí má lepšie plánovať postup,
riešiť viac-krokové zadania a pracovať samostatnejšie, aby používateľ nemusel priebežne korigovať
každý ďalší krok.

Plánovanie, web a nástroje pre vývojárov
Anthropic opisuje Sonnet 5 ako doteraz najviac agentický model v línii Sonnet. Neostáva len pri
jednorazovom generovaní odpovedí, ale má vedieť rozplánovať postup na viac krokov a priebežne sa
prispôsobovať tomu, čo už počas úlohy zistí.

Súčasťou je aj schopnosť podľa potreby prehliadať web a používať vývojárske nástroje, napríklad
terminál. V praxi to posúva Sonnet 5 bližšie k scénarom, kde má model nielen poradiť, ale aj
odpracovať väčšiu časť úlohy s menším dohľadom.
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Dôraz na efektivitu
Podľa grafov zverejnených Anthropicom má Sonnet 5 konzistentne prekonávať starší Sonnet 4.6.
Zároveň má zužovať rozdiel oproti výkonnejšiemu modelu Opus 4.8 a pri niektorých úlohách sa k
nemu priblížiť aj výraznejšie.

Dôležitým detailom je nastavenie effort, ktoré umožňuje zvýšiť mieru výpočtového úsilia modelu.
Práve pri vyššom effort Anthropic uvádza situácie, v ktorých Sonnet 5 dokáže na vybraných typoch
úloh dorovnať Opus 4.8, pričom samotná prevádzka má stáť citeľne menej.

Viac spoľahlivosti a bezpečnosti
Okrem výkonu sa Anthropic sústreďuje aj na správanie v hraničných situáciách. Sonnet 5 má lepšie
rozpoznávať a odmietať škodlivé inštrukcie vrátane prompt-injection útokov, ktoré sa snažia model
presvedčiť, aby ignoroval pôvodnú úlohu a riadil sa skrytými pokynmi.

Firma zároveň tvrdí, že model má lepšie obmedzovať halucinácie a častejšie spochybniť nesprávne
predpoklady namiesto toho, aby používateľovi len pritakal. Na pozadí ukončenia Fable 5 prichádza
Sonnet 5 aj s predvolene zapnutými ochranami, ktoré majú zachytávať a blokovať škodlivé zneužitie
v oblasti kyberbezpečnosti. Majú byť však menej obmedzujúce než prísnejšie limity zavedené pri
Fable 5.

 

Nemali by ste prehliadnuť:



Samsung Galaxy A27 5G: Veľký displej, výkonnejší hardvér a AI funkcie
Google Meet funguje na iPhone v Safari už aj bez aplikácie
Vivo X Fold 6 oficiálne: 7 000 mAh batéria a podpora externého objektívu

 

Dostupnosť pre používateľov a API ceny pre vývojárov
Claude Sonnet 5 sa postupne nasadzuje ako predvolený model pre používateľov Free a Pro. Prístup
k nemu dostávajú aj predplatitelia Max, Team a Enterprise. Anthropic tak nastavuje Sonnet 5 ako
nový základ naprieč väčšinou úrovní služby.

Vývojári môžu model používať cez Claude Code a API platformu Anthropic. Firma uvádza úvodné
API ceny do 31. augusta 2026: 2 doláre za milión vstupných tokenov a 10 dolárov za milión
výstupných tokenov. Po tomto termíne sa majú ceny zvýšiť na 3 doláre za milión vstupných tokenov a
15 dolárov za milión výstupných tokenov.

https://www.mojandroid.sk/anthropic-claude-sonnet-5
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